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Rnport anual al Consilierului de Etici din cadrul Dircctiei Venituri

Buget Local Sector 2

Anul 2020

in cadrul Direcgiei Venitu Buget Local Sector 2, conducerea instituliei publice sp jind qi

promovezd valo le etice, integritatea personald gi profesionali a salarialilor.

La nivelul institufiei normele de conduitd sunt cup nse in Codul etic al funcfionarilor

publici qi al personalului contractual din cadrul DVBL 52, Regulamentul de Organizare qi

Funclionare, precum qi in alte proceduri specifice activitAtilor institufiei. Acestea au fost aduse la

cuno$tinfa tuturor salariafilor instituliei, prin postarea acestora pe site-ul institufiei, pe inhanet

(Cloud), prin instruiri tematice cat qi in cadrul acfiunilor de consiliere a salarialilor de catle

consilierul de etici. Evaluarea anuala a aplicarii Codului de conduita in institulie se realizeaza p n

completarea de catrc angajafii institutiei a Chestionarului de evaluare a implementtuii normelor de

conduitd profesionala.

Prezentul mport este intocmit in vederea monitorizdrii active a modului de implementare a

normelor de eticA la nivelul imtitu[iei $i a identificdrii nevoilor de consiliere eticd, a dilemelor 9i

vulnerabilitdlilor etice care apar/existd Ia nivelul institufiei publice.

La baza elaborArii prezentului rapofi a stat analiza chestionarelor anuale de evaluare

completate de angajali irctitutiei noastre cu privire la implementarea normelor de conduit6

profesionala, a activitalii consilierului de etica desemnat la nivelul DVBL 32 desliqurate la nivelul

anului 2020. Rapoftul elaborat se incheie cu concluzii 9i acliuni ce umeaza sI fie intep nse pe
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parcursul anului 2021 de catre consilierul dc cticd, in vederea plomovirii mai activc a valorilor etice.

integritalii, evitarea conflictelor de intelesc, prevenirea Ei raportarea liaudelor fi semnalarea

neregulilor la nivclul instituliei.

De aselncnca, la nivelul institutiei sc ulmdre$le comunicarca deschisd de cartre salariali ;i

.prcocupdrile active ale acestora in materie de etici. salarialii carc scmnaleazd nereguli fiind protejali

impotliva oricdror discrimildri.

Dupa centalizarea chestionarelor de evaluate a implementdrii normelor de conduit[

profesionald acestea au analizate $i rezultatele sunt prezentate in cele ce Lumeaza, penhu fiecare

intrebare in parte:

> La intebarea nr. 1: 100% di[tre sala afii respondenli cunosc existenfa codului etic la

nivelul instituliei;

D intrebarea nr. 2 se referi la cunoaSterea conlinutul codului de eticd $i aici 99olo dintle

salariafi au declarat cd au cunottinld despre conlinutul Codului de etic al funcfionaiilor

publici qi al personalului contractual din cadrul DVBL 52;

) 99% dintre respondenli au bifat la intrebarea nr, 3 rdspulsul cunoa$te i funclionarului

public desemnat in cadrul instituliei pentru consiliere etic6 9i monitorizarea respectarii

normelor de conduitd;

! Referitor la intebarea nr. 4 privind cunoatterea atribuliilor consilierului etic6: 99% dintre

salariafi cunosc atribufiile consilierului etici, doar l7o au declarat cd nu cunosc atributiile

acestuia;

! La intrebarea nr. 5 privind necesitatea desemndrii la nivelul institufiei publice a unei

persoane cu atribulii de consiliere etici qi monitorizarea respectirii notmelor de conduiti,

98oZ dintre salariali au rdspuns cu DA iar 2oZ dintre saladafi au raspuns cu NU, principalele

motive invocate de salarialii care consided necesard existenfa unui consilier de etici la

nivelul instituliei au fost: evitarea apariliei unor situalii sau probleme neconfolme cu

normele de conduita, monitorizarea respecttuii nonnelor de conduitl gi acordarea de

consultanta funcliomrilor publici, prin activitatea sa se poate imbunataFi activitatea ti
climatul etic din institulie qi de a preveni incdlcalea normelor de conduitS, identificarea

vulnerabilitdlilor etice la nivelul imtitufiei, realiztuii unor raporturi sociale fi profesionale

corespunzitoare creerii $i menli[e i la nivel inalt a prestigiului institufiei publice; crearea
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unui climat de incredere qi respect reciproc intre cetaleni Ei personalul instituliei p n

promovarea permanenta a reducedi birocraliei qi corupliei; realizarea de acliuni de mediere;

acordarea de consiliere in diferite situalii, astfel prevenind fapte ce ar conduce la incdlcarea

normelor de conduit4 acordarea de consultan;i ii asistenfd personalului cu privire la

respectarea normelor de conduite, necesitatea monitodzdrii aplicdrii prevederilor codului de

conduit6 la nivelul instituliei,etc..

> La intrebarea nr. 6 are confinutul "daci personalul din institutrie s-a confruntat cu situalii in

care normele de conduite profesionald nu au fost tespectate" 75yo dln1],e respondenli au

rdspuns cu NU iar 25% dintre saladalii instituliei s-au confruntat cu astfel de situalii,

motivele fiind reprezentate grafic, astfel:

in situalia ln care lucrali, *ali cor{iuntol cu situalii l ctre no rrcle de

conduitd plolbsionalai a fuhcliokdtilor publici nu nu lrst rcspe.tute?

60% 53%

40%

3A%

2A%

26%

["n
to%

0%

iu*

Io%

I in relalia€u colegiidin institufie
I in .elatia cu reprerentanti al unor orsanizatii private

r Tn relalia cu ceHlenii
I ln relatla cu superiorul ierahic

lAltele

> Variantele de rAspuns pentru intrebarea ff. 7 din chestionar au fost: l% din respondenfi

"s-au adresat unui / unor colegi", 640/o dintre ei ,,s-au adresat funcqionarului public

desemnat consilier de Eticd', 34yo "s-au adresat qefului direct sau conducdtorului

Ir
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institufiei" iar 1o "s-au adresat altcuiva", vadantele sunt exemplificate grafic in cele ce

urmeazdi

Cui 1)-ali lt.lresdt perttru 64q6sfdt in situoliu dcsctisn?

70%

60%

50%

40%

3A%

20%

!0%

o%

1%

I Fun4ionarului p!bllc desemnat pentru Consilierde etici
tr Sefuluid rect sau conducatoruluiinstitL'l ei

> La intrebarea nr. 8 din chestionar, rAspunsurile respondenlilor se regesesc centralizate in

tabelul de maijos:

Situalii ce pot fi inteliite in practici Este

(moral,

Nu este

elic

(moral,

corec,

Depindc

dc

situa!ie

Nu

itiu

Obs.

l Un lunclionar publlc marripuleaza mpoartelc $i cifiele

pentru a ie$i bine la evaluarc

95% 5% 2Yor a\
raspuns la

2_ Un funclionar public rczolva cu priofltate o cererc

dcpusa de un prieten dc$isuot rnulte cereri care a$lcaptl

la nd

96% 1a/. to 2% nu au

raspuns la

Un funclionar public rezolva rnai i^ ai cercrca pcrsoaner

de ld . d c,r prirn.r ur pa.lieL J(.dlcd ) rpot .e o.upa 1i

de celelalte cereri, chiar daca cclelalte au fost depuse

98% 2% 2% nu aLr

rnspuns la

Un tunclionar public il pronioveazi inir-o funclre

superioara pe fiul prietenului sau pentru ci are alfibLrlii

'73% 2% nu au

rispuns la

Nr.

Crt.

3.

4
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Nr Silualiic€ pot fi indlnite in practica

!en

Este

(moral, (ntora1,

Depinde

de

siiuatie

Nu

$liu

Obs.

dc pLomovare a personalului.

5. Un funclionar public are de ales intre a aDg.!a doua

pcrsoane cu aceeati pregrtne prolesionala 9i experienF

ln munca ti decide sa il aDgajcze pe un barbat in postul

de refercnt r'n locul candidalei de ehie roma pentru ci nu

poli avea l^ncredere in romi.

22Yo 2o/, N au

rispuns la

6. Un funclionar public lc povesteite prietenilor llegalilililc
care se fac in institulia tu care lucreaza.

85% 8% 2%r,]au
rlspuns la

7. Un funclionar public contrasenrneaza un documcnt la

insistenlele superiorului sau ierarhic deii itie ca

documentul nu este corecl irtocmit

860/o l1% 30/" 2% nu au

raspuns la

8. Un functionar pubUc $tie ca o pcrsoana dh conducere (ce

ii esie superior ierarhic) csle in conl'licl de interese dar nu

spune nimic penlN cd nu e neaba lui.

89'/o 8% 3Yo 5% nu au

r,spuns Ia

9. Un iunclionar public itie ci un subordonat esle in

corn cr de inrere.e dar nu 'pLnc ,.rn( tenrru .., 
.lu e

treaba lui.

72% 5% 6% nu au

rispuns la

10. ijn funclionar public $ie ca o persoana din conducere (ce

ir e{e upenor :ellrhicrc'rc :I .onl1'.r de inrere.e >i

transmite toate infbrmaliile unui amic jumalist.

91% 3% 30/"

rispuns la

! Rdspunsurile la intrebarea ff. 9 "dacA vi s-a intamplat sA aveli

dintre respondenfi au avut dileme etice, 64Yo dirtue salariali nu

nu $tiu, valorile sunt reprezentate grafic dupA cum urmeazA:

dileme etice" au fostr 3270

au avut dilcme etice iar 4%

ROMANIA
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in exercitmeo atribuyiilor de semiciu, ri s-a tntAnpht sd awli dileme etice?

4%

sa%

4A%

30%

20%

70%

a%
2%

) intrebarea nr. 10 "cum ali rezolvat dilemele etice" s-a adresat salariafilor care au rdspuns

cu "DA" la intrebarea nr. 9 astfel ci procentul de 47% dintre respondenfii au declarat cd

dilemele etice au fost rezolvate p n consultarea cu superiorul ierarhic, consilierul de

etica 38% ti colegii 8%, "nu s-au consultat cu nimeni" au procedat 5% din salariali,

ponderea rtrspunsuri lor regasindu-se mai jos:

C nt uli rezohtut tlilefielc etice?

47%

I
3A%

I
I M-am consultat cu superioru ierarhlc

! M'am consultatcu consilierulde etka

s M'am consultat.u colesii

n M-am consultatcu familia, prietenii,apropiat i

r Nu m-amconsultat cu nimeni, am f:cut ceea ceam.preciatci e.orect

1,-
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Din analiza chestionarelor de la nivelul institu[iei cu privire la implementarea

norlnelor de conduita profesionala, se constatd urmatoarele:

y' un procent semnificativ (99%) dintre salariali cunosc existenla gi con,tinutul codului

etic in cadrul instituliei, iar un procent de 100% dintre salariali cunosc funcfiomrul

public desemnat la nivelul instituliei ca fiind consilier elic, iar 99yo dintre salariafi

cunosc qi atributiile acestuia;

r' 98yo dirfte salariali considere necesara desemnarea la nivelul instituliei a unui

consilier de etici, motivand ci acest fapt conduce la desfdEurarea irt condilii optime a

activitalii instituliei cu privire la respectarea nomelor de conduitA;

y' un procent de 75olo dintre salariali NU s-au confruntat cu situalii iI1 care normele de

conduitd profesionald au fost incalcate;

r' salariafii care s-au confruntat cu situalii ale incdlctuii normelor de conduiti, au

invocat ca principal motiv "in relalia cu cetdfenii", solicitard consiliere cu p vire la

problemele cu care s-au confruntat consilierului de etici al insituliei in procent de

5302 qi/sau,,in relalia cu superiorul ierahic,, in proporlie de 15%;

/ pentru situaliile expuse in chestionar ca fiind posibil de intalnit in Vacticd,'|4yo

dintre salariatii respondenli au considerat ca Nu este etic (moral, corect) sd se

intample, iar 64yo din'tre respondenfi au afirmat ca Nu s-au confruntat in exercitarea

atribuliilor de serviciu cu dileme etice;

y' pentru procentul de 32% dintre respondenlii care au declarat ca s-au confruntat cu

dileme etice, acestea au fost rezolvate astfel: 47o/o ,,S-au consultat cu superiorul

ierarhic",38%,,S-au consultat cu consilierul de eticd", un procent de 8%,,M-am

consultat cu colegii" $i 2%o s-au aflat in ,,Alte situalii".

Totodat6, in urma concluziilor rezultate din analiza chestionarelor, au fost stabilite de cdtre

consilierul de eticd actiuni in scopul imbullet5lirii activitdlii de consiliere eticd ;i aplicare a

misurilor Codului etic din cadrul Direcliei Venituri Buget Local Sector 2:

y' efectuarea unor intAlniri periodice a consilierului de etice (cel pulin o datA pe an) cu

toti salariafii institufiei in vederea discutirii aspectelor cu privire la Codul etic !i
detalierea unor situalii specifice din cadrul instituliei cu privire la normele de

conduitd:
y' programarea de instruiri avand tematici privind ctica./conduita in administralia

publici;
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prezenla activa a consilierului de edce ori de cAte ori este necesar, in cazul in care

acesta este solicitat sau de cate ori considerd ca a aparut o situalie specifice, ce

necesita atenlie;
y' elaborarea anuald a rapoftului privind activitatea de eticd a consilierului desemnat in

cadrul instituliei, ce cuprinde toate aspectele activitdlii intreprinse in cursul anului

(chestionare aplicate salarialilor institutiei cLr privire la lomele etice, acgir-rni de

instruire a consilieruluide etica. elc).

in cursul anului 2020 salariafii institr.rtiei nu au lbmlulat sesizdri adrcsatc consilierului de

eticii.

in conlbrmitate cu Regislrul de evidenla a ncrcgulariti!ilor (Anexa nr. 3-LPS.07.20.0i.01)

din cadrul Procedurii dc sistcm "Clontrolul produsului neconlbrn si semnalalca ncrcgularitililor",in

perroada lanua|ie - Decenbtie 2020, la nivclul Conrisiei cle Disciplind au tbst inlegishatc 2

sesiz5ri, fiind adlesate tnui.funcliono public cu /inclie de conducere ;i unui /iutclionar public cu

/imclie de execl4ie de la dil'elite cornpmtimellte ale irlstituljci.

in urma analizei sesizlrilor s-au stabilit urmdtoarcle sa ctiu i.

! I sesizare - sancfiune - dimiouarea drepturilor salariale cu 50% pe o perioadi de I lun6;

! 1 sesizare - sancfiune - mustrare scris6.

Deciziile de aplicare a sancliunilor disciplinare au fbst conlestate in instanla, de cdtre

salaria[ii sanctionati pe parcursul alului 2020, iar dcciziile de sanclionare au fost anulate de cdtre

instanlele de judecati.

La nivelul anului 2020 in cadrul Raportului asupra sistcmului de control intem managerial,

Standardul 1 - "trtica $i integritatea" la rivelul ilstitulici a lost declarat ca fiind l,nplemenk .

;
Intocnlit.


